

DA 1996000401

## 卑詩省教育廳新近成立 兩所專收原住民的公立專上學院

兩所新的公立專上學院，近期內已在卑詩省成立，專門為當地的原住民學生提供受教育和受訓練的機會。這兩所專上學院校名，分別是 *Institute of Indigenous Government* 和 *Nicola Valley Institutue of Technology*。卑詩省教育廳此舉，是回應日漸高漲的原住民意識，以及相關的教育、經濟、社會問題，期望藉由更多的教育和訓練，協助原住民社區走出自己的天地。

*Institute of Indigenous Government* 已於去年十一月底由教育廳核定，正式創校，將提供有學分的專業課程、一些無學分課程、一年期的有學分證書課程、兩年期的學位課程、四年期的學士學位課程（原住民政府研究方面）。該校辦學的方向，將著重原住民政府研究，諸如政治發展及領導、原住民政府行政、經濟及社會發展、國際性的原住民關係等課題。

*Nicola Valley Institutue of Technology* 則依教育廳的設計，成為一所授予完全學分證書、學位、相等於學位的課程之專上學府。預計該校將會開設商業行政、學術研究、社區經濟發展、美術、社會工作、發展教育、自然資源科技、處理性虐待工作人員等等課程。

此外，今年二月間，在卑詩省將也舉行了全國性的原住民教育及相關問題學術研討大會，加國西部的原住民教育工作者、教育單位主管、相關社會工作、課程發展人員，共同研議加國原住民的全國性、區域性、地區性等的教學、課程、教育政策等相關教育問題。

參考資料：Newsletter, Dec 1995, Canadian Education Association